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N I E D E R S C H R I F T Nr. 05/2019 
der öffentlichen konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates 

am 09. Juli 2019 in der Merowingerhalle in Biengen 
von 19.00 Uhr bis 20.05 Uhr 

 
 
Anwesend: 
 
Volker Kieber, Bürgermeister 
Benjamin Borgas, Ortsvorsteher 
 
 

Anwesend Top 1 bis 3 
Ortschaftsräte  Altenburger, Karin  
   Fies, Gudrun 

Gerboth, Rebekka 
Grethler, Dominic 
Peter-Link, Silke  
Rudolf Müller 
Spahr, Alexander 
Stein, Stefan  
Wick, Johannes 
 
 

Anwesend Top 4 bis 8 
Ortschaftsräte: Karin Altenburger 

Lukas Bihlmann  
Benjamin Borgas 

  Anna Duftschmid 
Gudrun Fies 
Rebekka Gerboth 
Dominic Grethler 
Alfred Möhr 
Rudolf Müller 
Alexander Spahr 

 
 
 
   
Von der Verwaltung:     Verw. Fachangestellte Susanne Blessing 

   Schriftführerin 
 

    
 

Gäste:      25 Bürger 
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Der Ortsvorsteher Benjamin Borgas stellt fest, dass die Mitglieder des Ortschaftsrates ord-
nungsgemäß durch Übersendung der Tagesordnung vom 27.06.2019 rechtzeitig einberufen 
wurden und dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. Er begrüßt die Mitglieder des beste-
henden Ortschaftsrates sowie die neu gewählten Räte, Herrn BM Volker Kieber, die Mitarbei-
ter der Verwaltung sowie die anwesenden Gäste und geht zur Tagesordnung über.  
 
Bürgermeister Kieber informiert über die Änderung des Top 7: die Verpflichtung des neu ge-
wählten Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin findet in der konstituierenden Sitzung des Gemein-
derates am 22. Juli 2019 statt.  
 
 
 
1.  Bürgerfragen 

 
  
Frau Schmidtobreick fragt nach der Treppe in das Dachgeschoß des Museums im Rathaus. 
Herr Kieber gibt bekannt, dass die Möglichkeit besteht, ohne Brandschutztreppe eine Perso-
nengruppe von nicht mehr als 5 Personen gleichzeitig unter Aufsicht einer Begleitperson aus 
dem Museum  in das Dachgeschoß  zu führen. Hierzu steht jedoch noch die rechtliche Beur-
teilung durch den Brandschutz und durch das Landratsamt aus. 
 
 
 
2.   Bekanntgabe der Wahlprüfung für die Wahl des Ortschaftsrates am 26. Mai 2019 

 
Ortsvorsteher Borgas gibt den Wahlprüfungsbescheid des Landratsamtes Breisgau-
Hochschwarzwald vom 24. Juni 2019 bekannt, Anlage 1. 
 
„Die Wahl der Ortschaftsräte wird nicht beanstandet, sie ist gültig“.  
 
Der Ortschaftsrat erkennt den Wahlprüfungsbescheid und dessen Ergebnis einstim-
mig an.  
 
 
 
3.   Verabschiedung der ausscheidenden Mitglieder des Ortschaftsrates und Ehrung 
      Gemeindetag 

 
Bürgermeister Kieber übernimmt die Ehrung des Gemeindetages und übergibt die Urkunden 
und Geschenke an folgende Ortschaftsräte: 
 
Silke Peter-Link für 20 Jahre Zugehörigkeit Ortschaftsrat 
Gudrun Fies für 20 Jahre Zugehörigkeit Ortschaftsrat 
Stefan Stein für 10 Jahre Zugehörigkeit Ortschaftsrat 
Karin Altenburger für 10 Jahre Zugehörigkeit Ortschaftsrat 
 
 
Bürgermeister Kieber und Ortsvorsteher Borgas verabschieden folgende Ortschaftsräte aus 
dem Ortschaftsrat und überreichen Geschenke an: 
 
Johannes Wick (für den Zeitraum von 2014-2019) 
Stefan Stein (für den Zeitraum von 2009-2019) 
Silke Peter-Link (für den Zeitraum von 1999-2019)  
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4.   Verpflichtung der gewählten Mitglieder des Ortschaftsrates   

 
Im Anschluss an die Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder findet die konstituie-
rende Sitzung des neu gewählten Ortschaftsrates statt.  
 
Die ausscheidenden Ortschaftsräte verlassen den Ratstisch und nehmen im Publikum Platz.  
 
Es nehmen die neu gewählten Mitglieder des Ortschaftsrates am Ratstisch Platz.  
 
BM Kieber begrüßt den neu gewählten Rat, spricht seine Glückwünsche aus und übernimmt 
die Verpflichtung der Räte.  
 
Die gewählten Vertreter der Ortschaft Biengen erheben sich und sprechen gemeinsam die 
Verpflichtungsformel. Hierauf wurde den Verpflichteten der Handschlag durch Bürgermeister 
Kieber abgenommen. Die Verpflichtungserklärung wird dem Protokoll als Anlage 2 beigefügt.  
 
 
 
5.   Wahl der/des Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers mit Wahlvorschlag an den  
      Gemeinderat 

 
  
Bürgermeister Kieber übernimmt die Leitung der Wahl. 
 
Benjamin Borgas wird als Ortsvorsteher vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es keine. 
Es wird geheime Wahl gewünscht. 
 
Benjamin Borgas wird einstimmig mit 9 Ja-Stimmen und einer Enthaltung zum neuen 

Ortsvorsteher gewählt. Er nimmt die Wahl an. BM Kieber gratuliert ihm und dankt für 
die bisherige Zusammenarbeit.  
Der Wahlvorschlag für den Ortsvorsteher geht an den Gemeinderat.  
 
 
6.   Wahl der Stellvertreter der/des Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers  

 
Bürgermeister Kieber übernimmt die Wahl der Stellvertreter der/des Ortsvorstehe-
rin/Ortsvorstehers. Es wird offene Wahl gewünscht.  
 
Rudolf Müller wird als 1. Stellvertreter vorgeschlagen.  
 
Rudolf Müller wird mehrheitlich zum 1. Stellvertreter des Ortsvorstehers gewählt. Er nimmt 
die Wahl an.  
 
Gudrun Fies wird als 2. Stellvertreterin vorgeschlagen.  
 
Gudrun Fies wird mehrheitlich zur 2. Stellvertreterin des Ortsvorstehers gewählt. Sie nimmt 
die Wahl an.  
 
Herr BM Kieber beglückwünscht die beiden OSRe zur Wahl der Stellvertreter des Ortsvor-
stehers.  
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7.   Verpflichtung der/des neu gewählten Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers  

 
Die Verpflichtung des neu gewählten Ortsvorstehers findet in der konstituierenden Sitzung 
des Gemeinderates am 22. Juli 2019 statt.  
 
  
8.   Anfragen des Ortschaftsrates und Information der Verwaltung  

 
Ortsvorsteher Borgas dankt dem neuen Ortschaftsrat für seine Wahl und bedankt sich bei 
dem bisherigen Ortschaftsrat für die gute Zusammenarbeit.  
Zusätzlich spricht er allen Wählern, dem Gemeinderat Bad Krozingen sowie Evelyn Eckinger 
seinen Dank aus.  
 
Ortsvorsteher Borgas informiert über den anstehenden Fototermin für den neu gewählten 
Ortschaftsrat am 23. Juli 2019 um 18 Uhr im Rathaus Biengen.  
                     
 
Ortsvorsteher Borgas bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die öffentliche Sitzung 
um 20.05 Uhr. Er lädt alle Anwesenden zu einem kleinen Umtrunk ein.  
 
 
 


